HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
Název práce:  Banjo as a Symbol of American Culture
Autor: Tereza Boháčová
Obor: Učitelství anglického jazyka
Předložená diplomová práce je zajímavým počinem v oblasti kulturních studií – zabývá se vývojem hudebního nástroje známého jako banjo, jeho pozicí v americké kultuře a jeho případnou symbolickou výpovědní hodnotou.  
V úvodu práce studentka poměrně obšírně nastínila vývoj zvoleného hudebního nástroje, proměny jeho tvaru a pravděpodobný způsob jeho etablování na americké hudební scéně. V hlavní části práce, uvedené vhodně zvoleným mottem (str. 4), se dále diplomandka podrobně zabývá rolí banja v subkultuře zotročených černochů na plantážích, ukazuje také, jak se stalo součástí specifické formy zábavy, tzv. minstrel show, později pak vaudevillových verzí slavného románu Stoweové, tzv. Tom shows. Tato část je zajímavá, nicméně chtělo ji lépe propojit s celkovým zaměřením práce, stejně tak jako kapitolu věnující se románu Cold Mountain a jeho filmové verzi, aby se zvýraznila snaha ukázat, že banjo je zachyceno jako běžný až charakterizační rys jak černošské kultury, tak i jako folklórní prvek z oblasti Apalačských hor. Diplomandka postupuje v zachycení vývoje banja a jeho pozice ve století dvacátém, kde se především soustředí na hudební žánr jazz a na pokračování bělošské folkové hudební tradice, která banjo rovněž využívá. Závěrem proto shrnuje, že ačkoliv původně bylo banjo spojeno s Afro-americkou kulturou, později se stává typickou součástí bělošské folkové hudby a stylu bluegrass.
Studentka si zvolila pro svou práci nelehké téma na pomezí kulturních studií a dějin hudby a pro její zpracování ji absolvované studium připravilo jen velmi okrajově. Z toho myslím vyplývají některé obsahové nedostatky – především větší míra popisnosti na úkor vlastní analytické práce a ne zcela přesné naplnění cíle deklarovaného názvem práce. Na druhou stranu je nutno uznat, že v abstraktu je cíl práce stanoven jasně a je také naplněn, jde tedy pravděpodobněji o nešťastně zvolený název, který vyvolává představu analytičtějšího, spíše než historicko-kompilačního uchopení zvolené problematiky. Nicméně vzhledem k tomu, že si studentka zvolila téma originální, u nás jen málo propracované, je na místě toto sklouznutí k větší popisnosti prominout. Na práci oceňuji zjevné studentčino zaujetí tématem, pečlivost i rozsah zpracování, obdivuhodné množství prostudované odborné literatury. 
Zásadnější výhradu mám k jazykovým nedostatkům, a to nejen v anglickém jazyce, ale dokonce i v českých částech práce. Ačkoliv je práce poutavá a čtivá, někdy jazykové neobratnosti zatemňují argumentaci, jindy zase ukazují k nejednotnosti úzu, která se mohla ještě jedním čtením odstranit (např. banjo je užíváno někdy se členem, jindy bez něj, viz názvy kapitol). K jazykovým nedostatkům patří chybný pořádek slov ve větě, neúplné věty či chybějící podměty (např. s. 5, 8, 13, 15), chybné slovesné tvary (např. fretless banjos preserved to the twentieth century s. 6, to ease their minds with songs, dancing and laugh s. 11,), předložkové vazby (např. according Bryant s. 25, growing popularity hillbilly music s. 48), občasné překlepy (např. form Africa s. 12). (Na poslední stránce zřejmě došly síly úplně, kromě řady jazykových neobratností chybí i závěrečná tečka v poslední větě.)
Celkově však práci pokládám za velmi zdařilou a originální. Splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, přes jisté jazykové nedostatky je psána dobrou angličtinou v odborném stylu. Má odpovídající rozsah,  strukturu, poznámkový aparát a bibliografii. Splňuje tedy i formální kritéria.

Pro zajímavost a originálnost obsahu by si diplomová práce zasloužila zpracování do podoby odborného článku, který by mohl být publikován.

Z výše uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit jako velmi dobrou.
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